

# 枣庄市委党史研究院将组织开展“七个一”活动 展示优秀党史成果



本报枣庄6月27日讯(杨雯 枣庄报道) 6月26日,弘扬伟大建党精神 以优秀党史成果向中国共产党成立103周年献礼新闻发布会在会展中心举行。记者从会上了解到,枣庄市委党史研究院将于近期组织开展“承办一场百年图片展”“组建一支专家队伍”“开展一场技能比赛”“举办一次专题辅导报告”“赠送一批党史志成果”等形式多样、主题鲜明、内容丰富的“七个一”系列活动,以推介“中国共产党党史在线学习宣传平台”等形式,提高党史学习教育的吸引力、感染力。

枣庄市委党史研究院院长李福运在会上介绍,2023年,市委党史研究院编纂出版了《中国共产党山东省枣庄市组织史资料(第三卷)》;编辑出版了《中国共产党枣庄市历次代表大会(2003-2022)》;出版发行了《红色漫记—

中共枣庄党史漫画系列丛书》第12册,完成《红色漫记》丛书全部12册编纂任务等。此外,还启动了《中国共产党枣庄简史》《中国共产党枣庄历史大事记(1999.10-2022.10)》等编纂工作。完成了《农业农村经济发展的历程与启示》《中共山东百年历史故事青少年读本》《新时代现代化强省建设实录(第五卷)》及“淮海历史文化丛书”中《红色淮海》枣庄部分征编工作。

据了解,2023年,在全省党史史志优秀科研成果评选中,枣庄市党史史志部门获评全省党史优秀科研成果28项,全省史志优秀科研成果12项。李福运说道,在党史著作、论文、资政、影视音像作品、市县级志书、年鉴、地情研究成果等8个类别奖项中均有斩获,获评一等奖3项、二等奖8项、三等奖12项、优秀奖17项,获奖数量和

质量均创历年之最。

同时,枣庄市委党史研究院聚焦枣庄工业发展史,创新开展枣庄工业口述历史采集项目,编纂出版了《鲁南工业的脊梁》;并即时跟进市委、市政府中心工作,梳理枣庄市锂电产业发展历史脉络,为枣庄创新转型高质量发展提供资政参考。记者获悉,枣庄市委党史研究院将编辑出版《枣庄党史与方志》杂志作为一项常态化工作,刊登枣庄工业发展相关文章。

李福运表示,市委党史研究院深度开发作为中国共产党在枣庄历史“原始记录”红色资源的内在价值,推出了一批具有枣庄地方特色的党史研究作品,将党史宣传阐释与红色场馆建设完美融合,进一步提升了枣庄红色文化的知名度和影响力。

在参与全省红色文化论坛、微山湖区秘密交通线研讨会等活动方面,枣庄广泛推介薛城铁道游击队、台儿庄运河支队、鲁南秘密交通线等枣庄红色文化。台儿庄举办的“八路军第一五师运河支队史料档案展”,被确定为首批国家级“老区精神教育基地”。不仅如此,还深入开展“红色文化主题月”活动,积极开展“党史七进”活动,向基层群众讲述枣庄地方党史的发展概况,党领导的中兴煤矿工人运动、苏鲁豫皖边区特委等党史知识,真正使学习成果转化为了谋划发展、推动工作的具体行动,打通党史服务群众的“最后一公里”。

# 重拳出击! 枣庄全力打好第三轮禁毒人民战争

本报枣庄6月27日讯(林佩瑶 枣庄报道) 6月24日,“护航高质量发展 全力打赢第三轮禁毒人民战争”新闻发布会召开。枣庄市公安局党委委员、副局长杜茂广介绍枣庄第三轮禁毒人民战争的有关情况。

杜茂广介绍,枣庄连续6年在全省禁毒工作考评中保持优秀等次,枣庄成为全省毒情最轻的城市之一。2023年,在公安部禁毒局、省公安厅禁毒总队的指导下,枣庄市成功侦破一起特大制造、贩卖依托咪酯案,打掉一个涉及全国10省21市的犯罪团伙,抓获嫌疑人46名,查处窝点4处,缴获依托咪酯312.65公斤,该案是依托咪酯正式列管后,全国范围内个案缴获依托咪酯数量最大的一起案件,也是山东省侦破的第一起涉依托咪酯案件。

杜茂广表示,枣庄市公安局抓住6月份全民禁毒宣传月重要节点,将禁毒宣传教育与“6·1”《禁毒法》实施纪念日、“6·3”虎门销烟纪念日、“6·26”国际禁毒日、“12·1”世界艾滋病日等主题活动紧密融合。组织全市38万青少年参加禁毒知识竞赛答题活动,实现全市中小学线上线下毒品预防教育全覆盖,18岁以下青少年涉毒行为无增长,在校学生涉毒行为零发生。同时,建成社戒社康办公室65个,成立社工队伍7支200余人,实现“禁吸、戒治、帮扶”一条龙。全市戒断三年未复吸2804人,占比90.1%,高于全省平均值。

值,吸毒人员群体大幅萎缩,全市吸毒人员“零脱失”“零漏管”、肇事肇祸案事件“零”发生。

此外,枣庄市公安局围绕医药化工企业、易制毒化学品企业、医药中间体企业、易制毒化学品单一经贸公司,建立覆盖源头管控、重点摸排、流通监管各环节的闭环管控模式。公安、卫健、市场监管等部门对医院、诊所、药店等各类医疗机构开展麻精药品专项检查;不定期组织开展易制毒物品集中查缉行动,先后共查缉各类车辆3000余辆,发放宣传告知书5000余份,全市未发生制毒物品流失流弊问题。

在发布会上,枣庄市公安局禁毒支队支队长纪尚峰对麻精药品及其危害性展开了介绍。他提到,麻精药品是麻醉药品和精神药品的统称。常用的麻醉药品有可待因、吗啡、美沙酮、羟考酮等。精神药品是指直接作用于中枢神经系统,使之兴奋或抑制,连续使用能产生依赖性的药品,分为第一类精神药品和第二类精神药品,第一类精神药品,如哌甲酯等;第二类精神药品,如阿普唑仑、地西洋、曲马多等。纪尚峰强调,麻精药品具有药品、毒品双重属性。药与毒,往往只有剂量上的区别。若使用得当能够帮助患者缓解病痛,若违反医嘱滥用,容易产生身体和精神的依赖,一旦滥用成瘾,则变为“吸毒行为”,造成严重危害。

# “透过时光 聚焦古建”舜耕中学特色课程开讲



中国古建筑,不仅有历史底蕴、建筑之美,更兼具中国传统文化之魅力。为了让学生近距离感受中国传统文化的魅力,近日,枣庄市博物馆、湖北明清古建筑博物馆联合举办的“古建筑文化进校园”活动走进舜耕中学,将古建筑知识科普带到校园,打造出具有博物馆特色的文化课堂。

湖北明清古建筑博物馆罗娜老师带来一堂生动有趣的中国建筑发展史课程,阐述了建筑的发

展演变过程,课堂上通过互动讨论的方式,对中国古代住宅建筑,如合院式、天井式、园林式、窑洞、土楼、吊脚楼等六种主要类型进行综合介绍,引领学生领略我国的古建筑之美。

传统文化教育是舜耕中学特色校本课程的重要组成部分,古建筑文化展览进校园活动,不仅让学生们得以一窥中国古代建筑的博大精深,更能让学生们体会到中华文化的强大包容性。古老的文

化在年轻的心灵中焕发新的生命,极大地激发了学生们对传统文化的兴趣,培养了学生的民族自豪感和文化自信。

(张安娜 于宝明)



# 枣庄市薛城区奚仲中学开展 防范校园欺凌法治教育宣讲活动



为进一步增强学校安全教育,提升学生应对欺凌的防护能力,共同营造平安和谐的校园育人环境,6月5日下午,枣庄市薛城区奚仲中学特邀薛城区人民检察院第二检察部主任刘甜甜开展防范校园欺凌法治教育宣讲活动。

刘甜甜以《检教同行,共护成长》为题向师生进行了宣讲。宣讲人结合薛城区实际,通过视频展

示、案例分析等方式,从欺凌者、被欺凌者、旁观者三个角度进行了深入剖析,内容涵盖了校园欺凌的定义、表现形式、危害及法律责任等多个方面,还介绍了如何向老师和家长求助,以及如何避免成为欺凌者和被欺凌者。呼吁学生们要知法、懂法、守法、用法,学会用法律武器保护自己。通过观看微电影,引发学生对校园欺凌现象的热烈讨论,学生们踊跃发言,表达自己对校园欺凌的严重危害的认识,对如何防范校园欺凌发表了自己的见解。

奚仲中学党委书记胡锋做最后总结,他首先感谢刘主任为学生们带来了精彩的报告,提醒同

学们要关注校园欺凌,抵制校园欺凌现象,积极向学校举报校园欺凌现象。呼吁每一位在校师生从我做起,绝不成为校园欺凌的欺凌者,不做校园欺凌的被欺凌者,也不做校园欺凌的旁观者,勇敢地对校园欺凌现象说“不”。

此次宣讲活动的开展,广大师生对校园欺凌的严重性和危害性有了更加深刻的认识,提升了学生应对校园欺凌的能力,提高学生的法治意识和自我保护能力。奚仲中学将继续加强校园安全教育,积极推进“法治校园”建设,共同营造一个安全、和谐、文明的校园环境,为学生的健康成长保驾护航。

(田波)

# 薛城区邹坞镇洪村小学开展 心肺复苏演练 筑牢生命防线



近日,枣庄市薛城区邹坞镇洪村小学开展了心肺复苏急救操作演练活动。

活动中,孙老师首先通过生动的案例分析和理论讲解,向师生们普及了心肺复苏的基本知识,包括心脏骤停的原因、判断方法以及急救的重要性和紧迫性。随后,孙老师详细演示了心肺复苏术的正确操作步骤,包括胸外按压、人工呼吸等关键环

节,并强调了操作过程中需要注意的细节和技巧。接着,在孙老师的耐心指导下,大家认真练习,逐渐掌握了心肺复苏的操作要领。

本次活动极大地提高了师生们的急救意识和自救互救能力。师生们纷纷表示,通过这次活动,他们不仅学到了宝贵的急救知识,更重要的是学会了如何在紧急情况下挺身而出,用自己的双手为他人的生命安全贡献力量。学校也将继续加强急救教育,定期举办此类活动,确保师生们在面对突发事件时,能够迅速有效地进行应急处理,共同营造一个安全、健康的校园环境。

(高庆敏 孙洪涛)